

Előfizetési díj helyben

Egész évre 10 kor. — fill.
Egy hóra — " 90 "
Egy hétre — " 20 "

Vidékre postai szétküldéssel

Egész évre . . . 14 kor.
Fél évre . . . 7 "

Egyes szám . . . 4 fillér.

SZÉKELYSÉG

POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Főtér 7. szám alatt.

Hirdetések czm. 8 fillér.
Iparosok és kereskedők ked-
vezményben részesülnek.

Nyilttér soronként 40 fillér

Kéziratok nem adatnak vissza

Kiadja a marosvásárhelyi függetlenségi és 48-as
párt támogatásával

a „SZÉKELYSÉG” lapkiadóvállalat.

Felelős szerkesztő:

SZ. SZAKÁTS PÉTER.

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja 101. sz.

Hirdetési- és nyilttéri díjak előre fizetendők.

A lelkiismeret remegése.

Ugy látszik hiába való minden. A nagyhatalmi fantom örültjei nem akarják megérteni a józan ész logikáját; esőkönyösen ragaszkodnak a militarizmus oktalan és szertelen követeléseihhez. A galandféregből erőszakkal sárkányt akarnak nevelni, hogy az életnedveitől megfosztott nemzet ne tudjon többet azzal megbirkózni.

És ezek az emberek beszélnek a nemzet jövőjéről, az ország biztonságáról, mint a melyeknek okából követeli a hadügyi kormányzat a folytonos újabb vér- és pénzáldozatokat.

Tisztelt kormánypárti honatyák! A szegény tömegek kunyhóiban már ma sincsenek ágyak, elvitte azokat az állami végrehajtó. A nyomorult nép lyukakat ás a földbe és oda fekteti gyermekeit, kik e szerint a bölöső helyett a síron fejdik az életet. Miféle generáció fejlődhetik ezekből a sirgödörben növekvő hajtásokból? Hogyan akarnak ezekből a kiszípolozott árnyakból újabb terheket kisajtolni? Ezek már nem adhatnak semmit, hanem ellenkezőleg ők várnak valamit, hogy az éhhaláltól menekülhessenek.

Szép erény a pártfegyelem, de mégis csak szebb annál a hazaszeretet. A pártvezér parancsa hatalmas, nagy erő, de a lelkiismeret remegése talán még ennél is hatalmasabb. Avagy kivesszett a többség soraiból a lelkiismeret? Vagy talán csak szunnyad? Erősebb hullámlokésekre van szüksége, hogy kárhözatos szendergéssből felrázassék? Vajjon nem lesz akkor késő? Hiszen a nagytömegek már is haldokolnak és midőn meghal az, a ki alant van, egyszersmint megöli azt is, a ki fenn él. Egyetlen utas előtt se lehet közönyös a hajó elsüllyedése. Az egyik rész nem szenvedhet hajótörést a nélkül, hogy a másik is el ne süllyedne.

Vigyázzunk! Midőn az éjszaka elérkezik, senki sem tarthat meg egy sugarat a nappalból!

Már pedig ez az éjszaka nincs messze. Már bontogatja sötét szárnyait. Az általános gazdasági süllyedés, az elszegényedés, a nyomor és munkanélküliség ijesztő árnyai annak a feneketlen örvénynek, mely az egész nemzetet fenyegeti. A választások alkalmával minden kormánypárti jelölt ígért valamit és most a meglévő semmit is elakarják venni. Minek? Miért? Talán annak, hogy ipart teremtsenek a sok dologtalan munkás kéznek? Hogy iskolákat építsenek a sok csatangoló iskolakötelesnek? Hogy a munkától megörnyedt tisztviselők és szolgálk nyomoruságos helyzetén javítsanak? Nem. A világért sem. Hanem annak, hogy többen játszanak „katonásdít.”

Ezt a kemény leczkét megérdemled jó magyar népem! Véredet és vagyonodat tetted kockára, mikor a hatalom jelöltjeire adtad szavazatodat.

De még nem késő. Még megmentheted önmagadat a döghaláltól. Csak erőre és bátorságra van szükséged.

A kik a te „képedet” viselik fenn az ország házában, a kik a te megbízásodból intézik a haza sorsát, azoknak arra nem adtál jogot, hogy az életed ellen törjenek.

Vig muzsikaszó mellett lengett a háromszíni lobogó, mikor a nagyhangú ígéretekkel elkábultan rászavaztatok a sok kormánypárti nagyságosra. Most tegyetek gyászfátyolt a a trikolorra és a családásoktól és szendvésektől elkeseredetten követeljétek megbizottaitoktól, hogy akadályozzák meg a hadügyi kormányzat indokolatlan és szertelen követeléseit és azzal utolsó csöpp véretek, verejtéketek hullását.

Bátran és férfiasan rázzátok fel a meghunyászkodásban elalélt kormánypárti honatyákat, mert erre még felébredhetnek.

A mérleg, melynek egyik serpenyőjében a hatalom, a másikban a fele-

lősség van, ettől a lökéstől nagyot fog billenni. Ez a billenés a lelkiismeret remegése lesz . . . !

Rabár Ádám.

Székely-mentés.

II.

De nem a panasza, nem a szemrehányás a mi dolgunk, hiszen nem azért dolgozunk, hogy izgassunk és a kedélyeket még jobban elkeserítsük, hanem az, hogy tőlünk telhetőleg segítsünk ott, ahol lehet. De hát lehet-e itt, ahol minden a törvény által megkívánt alakítások mellett folyt le, ama rossz végrehajtási törvény követelményei szerint, amelyik megengedi, hogy az árverésre került vagyon már az első árverésen is eladható legyen a becáron alól.

Az árverés a megtörténte után számított tizenöt nap alatt hatálytalanítható, ha a határidőn belül utóajánlat adatik be. Ezalatt még lehet segíteni. Lehet, hogy a toplicaiak nem fordultak a marosvásárhelyi székely biztossághoz s így annak nem volt tudomása a dolgról. Most azonban hírlapi közlések nyomán köztudomású lévén, erkölcsi kötelessége e biztosságnak, a toplicai székelyek ügyét magáévé tenni és mindent elkövetni, hogy ez a vagyon visszazerezhető legyen.

A székely biztosságon kívül másokat is terhel kötelesség. A székely nép képviselői ott ülnek a parlamentben. Ugy tudjuk, nemcsak azért ülnek ott, hogy a kormány javaslatát felett igennel vagy nemmel szavazzanak, hanem azért, hogy képviseljék amaz érdekeket is, amelyeket magáénak vall az a nép, amelyik őket a maga parlamenti képviselével megbizta. E kötelesség parancsolja, hogy e képviselők valamelyike nemesak interpelláljon ez ügyben, de adjon be egy határozati javaslatot is, amely utasítatni kéri a kormányt arra, hogy a toplicai árverést a rendelkezésére álló törvényes eszközökkel helyeztesse hatályon kívül s a népet, amely ily módon valóságosan megfosztatnék vagyonától, mentse meg a koldusbottól.

Egy öreg székely mondása volt a következő, szivethasító szomorú igazság: Mánapság azok az erdők, amelyek régebben a székely nép jólétének és vagyonosságának forrásai voltak, csak arra jök, hogy a székely mikor elkoldusodva nekiindul a világnak, legyen ahonnan koldusbotot vágjon.

Topliczán ma már többé az sínes, ahonnan magának koldusbotot vágjon az a szegény nép, amelyet egy páratlan közigazgatási és törvénykezési abderitizmus földönfutóvá tett. Ki hitte volna, hogy a fejlődésnek még ilyen fokozata is lehetséges? Ki hitte volna, hogy a székelység sorsát még az eddigénél is keserűbbé és elviselhetetlenebbé lehet tenni? A lehetetlen, az abszurdum Topliczán sikerült. Két millió korona értékű vagyon eladva dobon hétszáznyolcvan koronáért! Micsoda ehez képest Kun László szekere! Igazán gyerekjátéka a néppusztító politikának. Olyan a topliczai árveréshez képest, mint a régi nyíl vagy hajtódárda a százakat egyszerre szétépítő lőtombához képest. Vajjon azt a dobot, amelyen a topliczai kétmillió erdőt hétszáznyolcvan koronáért eladták, nem lehetne betenni abba a kormányzati muzeumba, amely magába fogja fogadni a jog, törvény és igazság korszakának a dobhoz hasonló többi diadaljeleit? Oda kellene tenni amaz utolsó koldusbottal együtt, amelyet a kivándorló székely a még el nem árverezett erdőből levághatott, mert csak ott lenne számára egyetlen méltó és illető hely.

H I R E K.

Marosvásárhely, 1903. február 10.

— **Tintacseppek.** Volt egyszer réges-régen valahol az enyhe levegőjű, buja növényzetű Keleten egy török ember. Török ember lévén, a próféták prófétájának, a dicő Mohamednek bülbül szavú könyvét a Koránt olvasta, pipált és két feleséget tartott. Csak kettőt, de meg is becsülte ezeket és szerette nagyon. Az egyik asszony öregecske volt; husz év óta társa a török embernek, a másik még fiatal, üde és szép. Az egyik azt akarta volna, hogy férje is öregnek lássék, azért mindennap egy-egy fekete szálát húzott ki a török ember hajából; a másiknak az volt a vágya, hogy fiatalabb legyen az ura, azért minden nap egy ősz hajszálát tépett ki. Addig-addig tépetgetett a két asszony, addig-addig öregítették, meg fiatalították a jámbor férjet, míg végre egy szép napon arra virradtak, hogy nincs többé mit tépjenek, mert a becsületes török embert tisztára megkopasztották. . . . Megmosolyogjuk e történetet, de hajh fájdalmas a mi mosolyunk, ha arra gondolunk, hogy az emberséges török sorsánál egy csipetnyivel sem jobb a magyar népé. Ezt is huzzák kopasztják. Huzzák a keservesen szerzett garasait; ketten huzzák: Ausztria és saját országa. Huzzák, huzzák, addig huzzák míg tisztára megkopasztják.

A lengyel megehült és magyar földdel akarja csilapítani étvágyát. Valamikor a magyar kar és vitézség gyámolította, hogy meg tarthassa hazáját; most ugyancsak mihon esett neki ami hazánk földének. Nő! nő! Lassabban a testtel és hátrább az agarrakkal, mert még jöhet olyan idő, mikor megint „Busul a lengyel, hona állapotján!” Akkor majd jó lenne megint a magyar — vigasztalónak!

Katonatisztek társaságában voltam. Folyt a beszéd erről is arról is. Végre a civivil és katonai pályákat kezdtük összehasonlítani.

— Ha ostoba fiam születik, mondá egy fiatal hadnagy, azt polgári pályára nevelem.

A könnyelmű megjegyzést élénk mosolylyal honorálta a társaság, én pedig csendesen mormogám magamban:

— Hadnagy ur! Ugy látszik az ön atyja nem így gondolkozott.

Báró Eötvös József, mondá:

Nincs rosszabb számítás, mint midőn valaki azért, hogy politikai ellenfeleinek kedvét keresse, saját nézeteit elhallgatja, vagy elleneinek előítéleteihez alkalmazott formában adja elő. Ily engedékenység, mely sokszor csak jószívűségből ered, mindig csak azt eredményezi, hogy az illető saját pártja és elleneinek becslésében alább száll. (KKI)

— **Az iskolaszék ülése.** Tegnap délután 4 órától kezdődőleg a marosvásárhelyi községi iskolaszék a dr. Bernády György polgármester elnöklété alatt ülést tartott. Az iskolaszék a Rettegi Géza róm. kath. főgymn. igazgató, iskolaszéki tag jelentése folytán kemény megróvásban részesítette a polgári iskola igazgatóságát a nagymértékben előforduló mulasztások miatt.

Foglalkozott az iskolaszék ezután a polgári iskola tanárai és a városi óvónő által beadott fizetés emelési kéressel. Habár a fizetésemeléssel az államosítás kerestülvitele folytán nagy és állandó teher hármanak a polgárságra, az iskolaszék a kérelmét pártolólággal terjesztette a tanács elé. A közs. és gazd. iskolákra vonatkozó rendelet tanulmányozására és részletes javaslat tételre egy bizottság küldetett ki. Tagjai lettek a Kelemen Albert elnöklété alatt: Mandelbaum Áron és Bíró András iskolaszéki tagok. Több jelentéktelen tárgy elintézése után elnöklő polgármester 1/27 órakor az ülést bezárta.

— **A 600 000 koronás kölcsön.** A v. tanács a 600000 koronás kölcsön ügyben a közgyűlés határozatát a kölcsön ügyre vonatkozó összes iratokkal együtt jóváhagyás végett felküldte a belügyminiszterhez, a ki azt a jóváhagyási záradékkal ellátva a mai napon visszaküldte a tanácshoz. Most már csak a város tulajdonára vezetendő zálogjogi bekebelezés áll utjában a kölcsön kiutalásának.

— **Mulatóg.** A radnóthi kaszinó 1903. február hó 14-én (szombaton) saját pénztára javára hangversenyvel és élőképekkel egybekötött táncestetélyt rendez. Belépő díj személyenként 2 kor., családjegy 5 kor. Kezdeté este 8 órakor.

— **Pillangó a szerkesztőségben.** A mai délelőtt folyamán egy tarka pillangót hoztak szerkesztőségünkbe, a mely élénk repdesett ide-oda mignem az ablak közben a napsütötte helyen leszállt. Mindenesetre ritkaság számba megy ez a pillangó februárban, ha tekintjük az előző hideg időjárást. Most már megenyhült a lég; a tegnap este és az éjjel folyton zuhogott az eső, mignem a hajnali és reggeli szellő tova űzte a haragos felleget s

egész nap felhőtlen égről mosolygott alá a jó öreg nap. Ugy látszik a gyertyaszentelő napi lágy idő után a 6 hetű kemény hideg elmarad s jó korán megyünk bele a tavaszi időszakba. Azért nincs kizárva, hogy az öreg tél apó még egyszer meg ne rázza borzos szakállát.

— **Halálozás.** Rozsnyai János főerdész ma reggel 39 éves korában Bethlen Gábor utcái-lakásán, szívtágulásban elhalt. Négy apró gyermek és neje gyászolja az elhunytat, ki városunkban közismert, buzgó hivatalnok volt. Nyugodjék békében!

— **Esküdtszék.** Havadi András és társai a múlt év decemberében Havadtőn egy korcsmai mulatozás után megölték Csombor András ottani lakóst. E miatt emelt vádat a kir. ügyészség Havadi András és társai ellen. A tegnapi napon és ma délelőtt a bizonyítási eljárás folyt, melynek során 20-nál több tanút hallgattak ki, akik közül egy sem tett az ügy érdemében kielégítő vallomást; a tanúk oly össze-vissza vallanak, hogy a tárgyalás folyamából nem vehető ki, melyik voltaképpen a gyilkos. Havadi András egyszer aztán felálls kijelenti, hogy ő ölte meg Csombort. Ma délelőtt befejezést nyert a bizonyítási eljárás; délután a kérdések megszövegezésére került a sor. Lapunk zártakor a perbeszédnek kezdetüket. Ítélet csak a késő esti órákban várható.

— **Verekedés a rendőr előtt.** A napokban Stefkó pékmester egyik legénye többet ivott a keleténel; izgága ember lévén kötekedni kezdett a Bolyai-utcában mindenkivel. A botrányos viselkedésre többen felhívták az ott álló rendőr figyelmét, a ki a részeg izgága embert egy cigánynyal akarta bekísértetni. Mikor a cigány megfogta a péklegényt, még jobban eldühösödött s a cigányt püfölni kezdte. Dulakodás közben mindketten leestek a gurultak lefelé a lejtős utcán. Most érkezett a harc színterére a cigány felesége, a ki felemelvén urát, most már ketten támadtak rá a szegény péklegényre. Püfölték, megrugdosták úgy, hogy a péklegény arcát és fejét egészen elöntötte a vér — Mindezt a rendőr nyugodtan nézte végig. A mikor aztán látta, hogy a részeg ember tehetetlenül tépetett, spagáttal összekötözte a kezeit s úgy kísérte be a rendőrségre. A cigányok pedig, boszuerzetüket kielégítvén, tovább állottak. Az ilyen féle eseteknél arra kell gondolnunk, hogy a rendőrök még mindig csak a régi rendetlenségek között találják magukat, még mindig nincsenek tisztában teendőikkel. Mert hiszen ha tudatában volnának kötelességüknek, hasonló esetek nem fordulnának elő. Megszívelésképpen ajánljuk az elmondottakat a főkapitány figyelmébe, a kit erélyes és tapintatos embernek ismerünk.

— **Nátyi jubileuma.** Gyűlést tartott a Nátyi Károly jubileumának rendezősége által kiküldött végrehajtó bizottság tegnap este dr. Kábdebő Ferencz elnöklété alatt. Elsőben is József főherceghez, a cigányok főpatronusához intézendő felirat szövegét állapították meg s azután a kerületi gyűjtőbizottságból, — elfoglaltsága miatt — kilépett Adi Árpád és Hajós Károly helyett Császár Ferencz és Werner János,

Székely Dénes helyett Mesztitz Henrichet választották be. Örömmel vette tudomásul a bizottság, hogy az estélyen elszavalandó költemény előadására Musulin Leó joghallgató vállalkozott.

— **Polgári bál.** A Sz. L. tegnapi bál tudósításához hozzáfűzte, hogy az egyes felülfizetők nem a Lorbeer, hanem az egylet javára adakoztak. A rendező-bizottság nevében jelenthetem ki, hogy a felülfizetési összeg tényleg az egylet javára is maradt. Hogy pedig a rendezőség felehaszonra alkudta ki a termet, annak oka abban rejlett, hogy Lorbeer nem volt hajlandó az egyletnek 320 koronán alul átengedni a termet. A jelen alku szerint pedig 247 korona jutott részére, tehát ezzel is csak hasznot produkált a rendező-bizottság. Szolgáljon ez ugy a Sz. L. t. szerkesztőségének, valamint a nagyközönségnek is felvilágosításul. A bárendező-bizottság nevében: Adí Árpád rb. elnök.

— **Panasz.** Sokan fordultak szerkesztőségünkhez panaszukkal az iránt, hogy a vörös kereszt egylet által rendezendő *calico estélyre* nem kaptak meghívót. Mi már egyszer szóvá tettük a nagy felületességet és tapintatlanságot, amely a rendezőbizottság névsorának összeállításánál mutatkozott s most sem hallgatjuk el jogos panaszát azon sok intelligens embernek, kik ez estélyre meghívót nem kaptak, már annál is inkább, mivel az estély jótékony célra rendeztetik. Az estély főrendezőit és intézőit terhelik mindezekért a felelősség. Ha nem sikerül ugy az estély, mint a hogy azt méltán várhatnók, ők vessenek magukra hibát mindezekért.

— **Apaállatok megvizsgálása**
A marosi felsőjárásban ma vette kezdetét az apaállatok megvizsgálása. A mai napon M.-Rücs községben vizsgálják meg az apaállatokat s ha nem találnak alkalmas állatokat, azokat kicselejtezik és a kormány által kedvezményes árban szállítandó alkalmas apaállatokkal cserélik majd fel. Az állatok megvizsgálásánál dr. Molnár Gábor főszolgabíró, Emmer járási állatorvos és egy kormánybizottsági kiküldött működnek.

— **Az ördög.** Ma reggel a főtéren egy hosszú haju ur sétálgatott, kitél egy falusi oláhember jól égő szivarjából tüzet kért; de nagy volt ijedtsége, midőn a férfi a szájában levő szivart, midőn ő hozzá akart érni cigarettájával, egyszerűen tüzeztől együtt lenyelte. A szegény ember keresztet vetett magára ijedében, hogy ő az ördögtől kért tüzet. Pedig ez az ördög Sauerteig jelenleg itt időző bűvész volt.

— **Köszönet.** Az Iparos Polgári Egylet szombaton megtartott bálján felülfizetni szívesek voltak: Gróf Toldalagi Anna 5 korona, Farkas Lajos 4 korona, Dobai József (Ugra), Dr. Kozma Jenő, Halagics alezredes, Hegedüs főkapitány, Lovász pályafelügyelő, Bustya Lajos, Dr. Tischler Manó, Schultz József, Magyar István, Widder Károly, Henning Károly 2—2 korona, Adí Árpád 8 korona, Landmann Frigyes 40 fillér, Enyedi Jenő, Veress László, Márk István, Csoma Samu 1—1 korona, Dr. Sárkány Miklós 10 kor., Lorbeer Gyula 8 korona, Petri Zsigmond, Geréb Lajos 4—4 korona, Dr. Kémócsy József 5 korona, Dr. Bernády

György 10 korona, Kábdebó Ferencz, Bedő Sándor 8—8 korona, Farkas Aladár, Tauszig B. Hugó 3—3 korona, Deák Lajos kir. tan., Dr. Szász Károly, Tóthfalusi József ref. lelkész, Petrás Géza, Klein József órás, dr. Sebestyén 2—2 korona, Boda Gábor, N. N., Chwoika Adolf, Benkő László, Szabó Ferencz, Papp Oszkár 1—1 kor., Dr. Schwartz Mór, Dr. Fenyvesi, Bucher Lajos 8—8 kor., Fogolyán 6 kor., László György 5 korona, Csizsér Albert ref. k. gondnok 4 kor., Dr. Bodolla Ferencz, Farkas Herman, Dr. Sebess Jenő, Dr. Brada Sándor 3—3 kor., Kovács Géza, Bucher Károly, Dudutz Antal, Bürger Albert 2—2 korona, Horváth Miklós, Dr. Soós László, Aresztó Ferencz, Bányai Sándor, Bocsnáczy Márton 1—1 korona, összesen 186 k. 40 fill. — Fogadják az igen tisztelt adakozók jótékonyágukért az egylet nevében hálás köszönetünket.

Maros-Vásárhely, 1903. febr. 10.

Adí Árpád, Kovács Elek,
rend. biz. elnök, rend. biz. jegyző.

— **Öngyilkos elmebajos nő.** Ny. Andrásfalvi lakos Mátyás Klára elmebajos nő a napokban egy őrizetlen pillanatban, egy forgópisztolyval fejbe lőtte magát; azonnal szörnyet halt.

— **Elveszett,** tegnap egy rövidlábu, hosszú füle, barna, vig. Pista névre hallgató taeszkó, — megtalálója 6 korona jutalomban részesül, ha azt a Kossuth Lajos utca 81. sz. alá viszi. (44) 1—3.

— **Pénztárosi állásra ajánlkozók,** egy tiszteséges helyi polgári családból való leány, ki négy évig praktizált kereskedésbe azonnali belépéssel, vagy rövid ideig várhat is. Bővebbet a kiadó hivatalnál. 2—2. (42.)

CSARNOK.

Sanpietro.

Azután megcsókolta őket és megáldotta; a gyermekek pedig zokogva kulesolták át nyakát.

— Oh, ne menj el megint, ne hagyj el minket, jó anyánk!

Sanpietro e jelenettől távol egy szögletben imádkozott; de többé imádkozni nem bírt.

— Az Isten is újra kegyelembe fogadja a megtérő bűnöst; miért ne én, ki gyalgó ember vagyok? e gondolat villant át agyán.

S a mint Vannina lehajolt gyermekeit megcsókolni, Sanpietro közelebb eszozott térdein.

— Ha most odaborulnék Vannina elébe? tüdődék. Odaborulnék és azt mondom: Csókolj meg engem is, Vannina, és szeress még egyszer!

Még néhány lépés volt csak közte s Vannina között, midőn Sanpietro visszaugrott.

— És sértett becsületed? A gyalázat, melylyel házam fertőztette van? Meg kell hálnia!

S csüggedten boesátotta le fejét.

Vannina ezalatt kiszakasztotta magát a gyermekek karjai közül, s a szerzetessel eltávozott.

Egy óra múlva visszatért.

— Készen vagyok, Sanpietro, mondá esdesesen.

A korsz vezér intésére négy török testőr lépett be, kezökben selyem zsineggel.

Sanpietro eltakarta szemét.

— Oh, sanpietro! könyörgött a hölgy, ne engedd, hogy idegen kéztől haljak meg; ölj meg magad. Nézd, itt térdeimen kérlek végezz az a kéz életmet, melytől az oltárnál a boldogságot nyertem.

Sanpietro elvette a zsinéget a testőrök kezéből, aztán intett nekik, hogy távozzanak.

— Köszönet, Sanpietro, hogy meghallgattál, rebegé Vannina.

A vezér keze reszketett, alig bírta fölemelni, alig bírta megtartani a zsinéget, hogy ki ne hulljon kezéből.

— Becsületed kívánja e véres áldozatot bátoritá önmagát.

Már a hurok a nőnyakán volt. Lázasan dobogott Sanpietro szíve, szemei homályosodni kezdettek. Egyet rántott a zsinegen és Vannina élettelen esett a földre.

A férj mellé rogyott és kínosan vergődve átkozta a sorsot és önmagát.

Azután lassan fölkelt és cseppetett.

— Temessétek el, parancsolá belépő szolgáltnak a holtra mutatva. Nekem pedig e perczen nyergelve álljon legjobb lovam. Értettetek? E perczen!

VII.

A korsz vezér egyenesen Parisba nyargalt. —

(Vége köv.)

Legolcsóbb bevásárlási forrás!!

Reich Sámuel

úri- és női divatruhára
Maros-Vásárhely.

Van szerencsém a helyi, valamint a vidéki t. vevőközönségnek b. tudomására jutatni, hogy helyben, özv. gróf Bissingen Lázár Boross Elenora grófnő ujonnan épült palotájának (Széchenyi-tét 39. sz.) sarok helyiségében, egy a mai kor igényeinek teljesen megfelelő, dusan berendezett

úri- és női divat

rövid- és diszmü-áru üzletet

nyitottam. — Főtörekvésem csakis oda fog irányulni, hogy ugy az árak olcsóságával valamint az áru kifogástalan minőségével, annak pontos és lelkiismeretes kiszolgálása által a n. é. közönség megelégedését kiérdemeljem. Elvem nagy forgalmat elérni kevés haszon mellett.

Nagy választékban vannak elegáns kivitelben férfi és fiu fehérműiek, hazai és külföldi gyártmányu kalapok és cipők; legdivatosabb nyakkendők, keztyűk, sítábotok, nap- és esernyők, a legjobb minőségű fegyházban kötött harisnyák, bőr, tajtek és diszmüárak, utazó bőröndök, gyermekocsi-bölcsők és gyermekjátékok, a legjobb minőségű hegedők és hegedő-alkatrészek, férfi-, női- és gyermek kötött és jáger alsóruhák, elegáns legyezők, legjobb minőségű szappanok és illatszerek és még sok más, itt fel nem sorolható czikkék a legjutányosabb árban.

Számos éveken át e téren szerzett tapasztalataim, valamint azon körülmény, hogy a legelsőbb rendű hazai és külföldi gyárosokkal állok összeköttetésben, azon reményre jogosít, hogy a t. vevőimet minden tekintetben a legelőnyösebb kiszolgálásban részesítek.

B. pártfogásukat kérve vagyok

45

kiváló tisztelettel
Reich Sámuel.

~~~~~

### Czipészeti hirdetmény.

Alólírott tisztelettel vagyok bátor a helyi és vidéki n. é. közönségnek becses figyelmébe ajánlani, miszerint minden a *czipész iparhoz tartozó munkákat felvállalok a lehető legjutányosabb árak mellett*, ezeknek pontos és állandó — mit jelen munkáltatóimmal szemben mindenkor jelezhetek — nemkülönb azoknak csinos és 1. n. szerű kiállításáról kezeskedem; úgy az általam kiállított munkákon időtelével érhető *romlások kijavítását* — melyekhez eszekély anyag kívántatik — *ijndentesen eszközöm.*

Szerintem nem követ hibát a nagybecsült munkáltató közönség, ha a czífra czégek tekintetbe vétele mellett a szerény kinézésüket is próbára teszi.

Szíves pártfogásukba ajánlva magamat, maradok kiváló tisztelettel

Maholányi Elek  
18 15-15 czipész, Széchenyitér 60. sz.

**Hirdetéseket**  
lapunk kiadóhivatala  
olcsó árban felvesz.



## A fogfájást

pár perc alatt megszünteti az  
**Erdélyi fogcsepp**

Ára 60 fillér. 5

Köszvény és eszéből eredő fájdalnak megszüntetésére legjobb és leggyorsabban ható szer a

## Rheuma-kenőcs.

Ára 1 és 2 korona.

Kaphatók kizárólag

az „Arany szarvas“

gyógyszertárban, M.-Vásárhelyt, a Plebánia-templom mellett.

E gyógyszertárban az összes bárhol hirdett gyógyszerek kaphatók és **megrendelhetők**



## Olcsó tűzifa!

Van szerencsém a n. é. közönség b. figyelmébe ajánlani, hogy az EMMER ADOLF cégétől átvett *felső vasut mellett*

tűzifa telepemen

kitűnő száraz bükk és hántott fiatal cserefát árusítok el a következő árakon: 1 mm. vágott fa **75 kr** házhoz szállítva. Egész kocsis rakomány **60 frt** szintén házhoz szállítva.

Telefon sz. **147.**

Becsés pártfogást kér  
**Schwartz Mendel.**

## Szőlővesszők

Réthy János „Kishegy“-beli  
szőlő-telepén.

Számos esemege és borfajokból körülbelül 20.000 gyökeres és sima szőlővessző *van eladó.*

A gyökeresnek ezre 20—40 koronáig, a sima vessző 10—25 koronáig; ugyanott egy kitűnően képzett vinczellér is áll a szőlőművelést kedvelők rendelkezésére, a ki bárkinek, elhanyagolt szőlőtelepét nagyon jutányos árért jó karba hozza és ujakat is beállít.

Réthy János

6 Kossuth Lajos-utca 41. sz.

## A „M.-Vásárhelyi Ipari Hitelszövetkezet

mint az országos központi hitelszövetkezet tagja“

314

### Szabóipari szakcsoportjánál

Kitűnő hazai és külföldi szövetekből olcsó férfi-, fiú- és gyermek öltönyök, valamint divatos női gallérok, felöltők s elegáns női utcai ruhák készíttetnek. — **EGYENRUHÁK** szállítása a cs. és kir. közös hadsereg s a m. kir. honvédségi tiszturak, a csendőrség és pénzügyőrség, valamint festőtelek, alkalmazottak, rendőrök és szolgák részére a legkitűnőbb hazai kelmékből

jutányos árban elvállaltatik. A legjobb divatu t él i szövetekből nagy választék.

A tagok által készített kitűnő minőségű lábbelikből nagy választékkal dus raktár tartatik.

### Építő-ipari szakcsoportja

bármely építkezésre, úgy magán, mint középületek, hid- és utépitésekre;

a SZÖVETKEZET MAGA vas- és fémipari munkálatokra jutányos árban vállalkozik.

~~~~~ Szövetkezeti elv: szelidság, olcsóság, pontosság! ~~~~~

Ugyanott a „FONCIERE“ pesti biztosító intézet ügynöksége, mely elfogad mindenféle biztosításokat.

Bőripari szakcsoportjánál

a CZIPÉSZ és CSIZMARÉSZITŐ TAGOK részére raktáron tartatnak a legjobb szükségleti czipkek. A közönség részéről elfogadtatnak megrendelések mindenféle lábbelikre. — Hivatali alkalmazottak, csendőrség, pénzügyőrség, rendőrség és szolgák részére a lábbelik szállítása a legjutányosabb árban eszközöltetik.

faipari szakcsoportja

mindennemű butor- és épületasztalos, esztergályos s bármely más faipari munkára — és